

ДА НЕ БИСМО ГОМИЛАЛИ СЛУЖБЕ ДАНАС
ПРАЗНУЈЕМО СВЕТЕ НОВОМУЧЕНИКЕ МОМИШИЋКЕ
(иначе Свети НовоМученици Момишићки празнују
се у исти дан кад и Свети ВеликоМученици
Севастијски-Младенци)

ПРВА НЕДЕЉА ВЕЛИКОГ ПОСТА –
НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА. – ГЛАС 1

24(11).МАРТ

+СВЕТИ СОФРОНИЈЕ, ПАТРИЈАРХ ЈЕРУСАЛИМСКИ и ЊЕГОВ
УЧИТЕЉ ПРЕПОДОБНИ ЈОВАН МОСХ.

+ПРЕПОДОБНА ТЕОДОРА, ЦАРИЦА У АРТИ.

22(09).МАРТ

+СВЕТИ МОМИШИЋКИ НОВОМУЧЕНИЦИ: ДВОЈИЦА
СВЕШТЕНОМУЧЕНИКА УЧИТЕЉА, И ЧЕТРДЕСЕТОРИЦЕ
ЉАКА - У ИМЕ ХРИСТОВО ПОСТРАДАВШИХ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ВАСИЛИЈА ВЕЛИКОГ

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 1:

Снѣдию изведе изъ Раѣ врагъ Адама,/ Крестомъ же разбойника введе Христосъ въ онъ, — помяни мя, — зовуща, — егда приидеши во Царствіи Твоёмъ!	Јелом је враг избацио Адама из раја, а крстом је Христос увео разбојника у њега, јер је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Покланяюся Стрaстѣмъ Твоимъ,/ славословлю и Воскресѣніе со Адамомъ и разбойникомъ,/ со гласомъ свѣтлымъ вопію Ті:/ помяни мя, Господи, // егда приидеши во Царствіи Твоёмъ!	Клањам се страдањима твојим и славословим и васкрсење, са Адамом и разбојником, и јасним гласом те призивам: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
---	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Распјлся еси, Безгрѣшне,/ и во гробѣ положился еси волею,/ но Воскрѣслъ еси, јако Бѣгъ,/ совоздвигнувый Себѣ Адама, — помяни мя, — зовуща, — егда приидеши во Царствіи Твоёмъ!	Разапет си Безгрешни и у гроб си био својевољно положен, али си и васкрсао као Бог и са собом подигао Адама који је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Хра́мъ Тво́й тѣлѣснѣй триднѣвнымъ Воскресѣвѣй погребѣніемъ,/ со Ада́момъ и ѡ́же отъ Ада́ма воскресѣлъ еси́, Христѣ́ Бо́же, — помяни́ насъ, — зову́щихъ, — егда́ при́деши во Ца́рствіи Твоѣмъ!</p>	<p>Храм твој телесни васкрсао си после тридневног погребѣња, са Адамом си васкрсао и све после Адама Христе Боже, који су те призивали: Сети се и нас када дођеш у царство твоје.</p>
--	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

НЕДЕЉА ПРАВОСЛАВЉА, песма 3 - ГЛАС 4:

<p>Не ктому́ нечестѣвѣхъ еретиковъ нынѣ брѣвѣ взѣмлется, Бо́жія бо сіла Правосла́віе удержала ѣсть.</p>	<p>Неће се више обрва кривоверних јеретика гордо уздизати, јер је сила Божија православље сачувала.</p>
---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Облацы прорѣчестіи животворящую съ небесѣ днѣсь рѣсу намъ да кропятъ на востаніе вѣры.</p>	<p>Нека нам облаци пророка са неба дају капи росе животворне за ницање праве вере.</p>
---	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божији нарекутсја.

<p>Благогласно та́йныя апѣстоловъ Христѣ́вѣхъ трубы́ па́че естества́ да вопѣютъ честнѣхъ образѣвъ исправленіе.</p>	<p>Нека богојављане и свете трубе апостола Христових надприродно ускликну, због обнављања светих икона.</p>
--	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Воспоймъ Христá, показáвшаго нáмъ царíцу благочестíвую, христолюбíвую, съ боговѣнчáнною óтраслю.	Опевајмо Христа који нам је подарио царицу побожну и христољубиву Теодору, и њен од Бога крунисани изданак самодржца Михаила.
--	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВ. 42 НОВОМУЧЕНИКА МОМИШИЋКА – песма 6, ГЛАС 8:

Стихира: О свети, славни **Момишићки новомученици**, свједоци Христови, насљедници радости обећане, не заборавите и нас, који вам похвале многе узносимо.

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: У радост рајску уђосте смело трпећи мучења земна, стога вас као узоре правоживља имамо и миомирис угодни Богу, **момишићки свјетлоносци**.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Попут преславних Макавеја свједочисте истинскога Бога, тога ради примисте муке многе, благодат свету и радости дана невечерњег - Свети НовоМученици Момишићки.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Са светим ангелима за нас се моли, Мајко Радости (Богородице), да нас Син Твој и Спаситељ наш, укријепи у вршењу светих заповијести Његових.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

<p>Камени запечатану од Јудеј и војином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ, сего ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.</p>	<p>Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот. Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!</p>
--	--

НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА – Тропар, ГЛАС 2:

<p>Пречѣистому образу Твоему покланѣмся, Благій, просѣще прощѣнія прегрѣшеній нашихъ, Христѣ Бѣже: волею бо благоволилъ еси плѣти взѣти на Крѣстъ, да избавиши, яже создаль еси, отъ рабѣты вражѣя. Тѣмъ благодарственнo вопіѣмъ Тѣ: радѣсти испѣлнилъ еси всѣ, Спасѣ нашъ, пришѣдый спасти мѣръ.</p>	<p>Клањамо се пречистом твоемѣ лику Благѣ, молећи опроштај за сагрешења наша, Христѣ Бѣже, јер си драговољно теломѣ узишао на крст, да би оне које си саздао избавио од робовања врагу. Стога ти благодарно кличемо: Радѣшћу си испунио све, Спасѣтелю наш, који си дошао да спасеш свет.</p>
---	---

СВЕТА 42 НОВОМУЧЕНИКА МОМИШИЊКА - Тропар, ГЛАС 4:

Двојица свештеномученика Момишињких побожно поживјеше, у страху Божијем **четрдесет ученика својих** васпиташе, и као јагањци заједно заклани бише од непријатеља вјере Христове, тако крв своју невину положише за Јагње Божије, које узима на себе гријехе свијета.

СВЕТИ СОФРОНИЈЕ, ПАТРИЈАРХ ЈЕРУСАЛИМСКИ и Његов учитељ

Преподобни ЈОВАН МОСХ – Тропар, ГЛАС 4:

<p>Бѣже, отец наших: Патријарха Софронија и преподобног Јована Мосха, творјај присно с нами по Твојој крѣтости, не остави милѣст Твоју от нас, но молитвами их в мирѣ управи живот наш.</p>	<p>Бѣже, Отаца наших: Софронија, Патријарха Јерусалимског и Његовог учитеља Преподобног Јована Мосха, чини увек са нама по Твојој крѣтости (добрѣти), не напуштај нас Твојом милѣшћу, но њиховим молитвами у миру уреди живот наш.</p>
--	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 1:

Воскресал јеси јако Бог из гроба во славје, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христе воскресеније.	Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од окова, радује се кличући: Ти си Христе Онај Који свима даје Васкрсење!
---	---

СВЕТА 42 НОВОМУЧЕНИКА МОМИШИЋКА - Кондак, ГЛАС 8:

На небозарној гори Момишићкој изнад Подгорице, вјечно сјаји Христово лице, обасјавајући свјетлошћу нетрулежном мошти **четрдесет ђака мученика и двојице часних свештеника**, што за праву вјеру пострадаше, и посташе обиталиште Пресвете Тројице.

СВЕТИ СОФРОНИЈЕ, ПАТРИЈАРХ ЈЕРУСАЛИМСКИ - Кондак, ГЛАС 8.**ПОДОБАН: ВОЗБРАНОЈ...**

Ти си се божанском ревношћу подвизавао и истину заповести Христових проповедао; црквене законе си добро уредио, и свим монашким обитељима предао, премудри међу патријарсима Јерусалима **свети Софроније**. Свемудре речи си на светлост изнео, и ми који се њима учимо теби кличемо: радуј се светла похвало православних.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,
ПРЕПОДОБНА ТЕОДОРА, ЦАРИЦА У АРТИ – Кондак, ГЛАС 2:**

Због љубави према Господу, **Преподобна Теодора (Царице у Арти)**, жељног покоја видеела ниси, постом дух свој просветивши и моћно звери победивши: Зато твојим молитвама разори демонске нападе.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА – Кондак, ГЛАС 2:

САМОГЛАСНО

<p>Неопісанное Слово Отчее, изъ Тебѣ, Богородице, описáся воплощáемъ, и осквѣрншійся образъ въ дрѣвнее вообразívъ, Божѣственною добротою смѣсї. Но исповѣдающе спасѣніе, дѣломъ и слóвомъ, сіе воображáемъ.</p>	<p>Неописива Реч Очева, описан је оваплоћењем из тебе Богородице, пали стари лик Адамов је обновио, кад се својом божанском добротом са њиме сјединио, а ми исповедајући спасење и речју и делом, тако се обнављамо.</p>
---	--

**Даље све бива по поретку Божанствене
Литургије Св. Василија Великог:**

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“,

ПЕВА СЕ НА 8. ГЛАС:

<p>О Тебје Радујетсја, Благодатнаја, всјакаја твар: ангелскиј собор и человјеческиј род; Освјашчениј Храме и Рају Словесниј, дјевственаја Похвало, из Њејаже Бог воплотисја и Младенец бист; прежде вјек сиј Бог наш: ложесна бо Твоја престол сотвори, и чрево Твоје прострањеје небес содјела; о Тебје радујетсја, Благодатнаја, всјакаја твар - слава Тебје.</p>	<p>Теби се, Благодатна, радује сва твар: Анђелски сабор и људски род; Освећени Храме и Рају Духовни, девичанства Похвало. Из Тебе се Бог оваплоти и Дете постаде, Он, Предвечни Бог наш. Јер крило Твоје учини престолом, и утробу Твоју показа широм од небеса. Теби се, Благодатна, радује сва твар - слава Теби.</p>
---	---

Свештеник: *Најпре помени, Господе, преосвештеног епископа нашег (име), и даруј га светим твојим Црквама, у миру, читава, часна, здрава, дуговечна и да правилно управља речју Истине Твоје.*

Хор: И всјех и всја.

ИЗА „И ВСЈЕХ И ВСЈА“, пева се на 4. глас: spc.rs/sr/liturgija-svetog-vasilija-velikog-0

<p>Небојављенаго Христова тајника, владичња свјетилника пресвјетла; иже от Кесарији Кападокијскија страни, Василија Великаго - вси да восхвалим.</p>	<p>Похвалимо сви, с Неба објављеног Христовог сарадника, Господњег светилника пресветлог, Василија Великог, који је из Кесарије Кападокијске!</p>
---	--

++++++
ПРИЧАСТЕН –

ВАСКРШЊИ + НЕДЕЉА ПОБЕДЕ ПРАВОСЛАВЉА:

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**СВЕТИ МОМИШИЋКИ НОВОМУЧЕНИЦИ:
ДВОЈИЦА СВЕШТЕНОМУЧЕНИКА УЧИТЕЉА,
И ЧЕТРДЕСЕТОРИЦЕ ЂАКА –
У ИМЕ ХРИСТОВО ПОСТРАДАВШИХ.**

Светих 42 мученика Момишићка: Двојица свештеника учитеља и њихових четрдесет ђака (дјеце парохијана, међу којима већина из тамошњег братства Поповића) живи су спаљени 1688. године у цркви Св. Георгија у данашњем подгоричком насељу Момишићи, од војске скадарског Сулејман-паше, у знак одмазде због више пораза, које је претрпила османлијска војска тих мјесеци од брдских племена, нарочито од Куча. Њихове мошти су сакупљене и похрањене под Свети Престо цркве Св. Георгија под Горицом. Кроз читаво вријеме турског ропства, мошти су почивале у овом храму, све до 1936. године, када су са великом чашћу и народном Литијом пренијете у обновљени храм Св. Георгија у Момишићима и положене под Свети Престо.

1995. године њихове мошти су пренијете у гробницу са десне стране олтара унутар храма. Мошти су вјерноме народу изнијете на цјеливање на празник Светих

четрдесеторице мученика Севастијских (Младенци) 2006. године, након што их је Митрополит Амфилохије са свештеницима умио вином и помазао ружиним уљем по древном православном обичају. Од тада се налазе у свештеном ћивоту, лијево од иконостаса у момишићком храму Св. Георгија, који је од тада посвећен и њиховом светом спомену. У знак сјећања на посљедње свечано обретење њихових моштију већ неколико година се, помјесно у Митрополији црногорско-приморској, прославља њихов литургијски спомен на празник Севастијских мученика.

По свештеном обичају, при освећењу многих новосаграђених и обновљених храмова њихове Свете Мошти су, благословом Митрополита Амфилохија уграђиване у Свети Престо. Дјелићи њихових моштију су стизали чак и до Аустралије и Новог Зеланда и до нових мисионарских храмова Митрополије новозеландске Васељенске Патријаршије на далеком Фиџију.

ПРЕПОДОБНА ТЕОДОРА, ЦАРИЦА У АРТИ

Рођена негде на Истоку, а живела у месту званом Сервија (Србија), у Македонији (Грчкој). Супруга Михаила II Комнена (1237-1271). Замонашила се, као и њен супруг, Цар Михаило.